

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

Predmet: **Suvremene metodološke paradigme u sociologiji 1**
Akademska godina 2009./2010.

Studentica: Ivana Plavac

**ISTRAŽIVAČKE STRATEGIJE
(metodološki esej)**

recenzentice: prof. dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)
dr.sc. Marija Lončar, viša asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)

Esej je recenziran 25.01.2010. i postavljen na službenoj web stranici Odsjeka za sociologiju Filozofskog fakulteta u Splitu
(www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm)

Strategija istraživanja obuhvaća niz vještina, pretpostavki i praksi koje upotpunjuju i učvršćuju metodološke paradigme u specifičnom empirijskom okruženju. Istraživačke strategije podrazumijevaju promišljanja o najadekvatnijim pristupima i metodama prikupljanja podataka i analitičkim obradama podataka.

Odabir istraživačke strategije ovisi o nekoliko čimbenika. Prije svega, na odabir će utjecati priroda istraživanog predmeta, odnosno kontekstualizacija promatranog fenomena, te jasno definirani ciljevi određenog istraživanja. Potom je moguće razmatrati strategije tradicionalno korištene u istraživanjima istog društvenog fenomena. Također će na odabir utjecati i raspoloživi resursi istraživača kao što su vremenska ograničenost i financiranje.

Suvremena istraživanja karakterizira multistrategijski pristup. Naime, teži se istraživačkoj praksi koja kombinira više pristupa, perspektiva i metoda. Stoga se strategijski istraživački plan shvaća kao set smjernica, prije negoli kao set pravila. Odnosno, pozornost se pridaje fleksibilnoj dinamici procesa istraživanja. To znači da, ukoliko bude potrebno, istraživač može promijeniti ili prilagoditi određenu istraživačku

strategiju prirodi istraživačkog predmeta. Pritom će u različitim fazama istraživanja selektivno poentirati onu metodu ili pristup koji će omogućiti analitičku dubinu i opsežnost podatka kako bi se upotpunilo razumijevanje društvenog fenomena koji se istražuje.

Primjenom multistrategijskog pristupa u sociološkom istraživanju, omogućena je znanstvena komplementarnost različitih aspekata društvenoga života. Širenjem granica sociološkog znanja potkrjepljujemo razumijevanje prirode međuovisnih obilježja društvenoga realiteta, te njihovog kombiniranja i integriranja.